
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS (CONCAM) DE 1 

BRAGANÇA PAULISTA – 18/08/2017 2 

Aos dezoito de agosto de dois mil e dezessete, na Sala seis do Campus Bragança Paulista do 3 

Instituto Federal de São Paulo, realizou-se a reunião do Conselho de Campus, sob presidência de 4 

João Roberto Moro, e com a presença dos conselheiros Adriano Henriques Machado, Ana Mara 5 

Nogueira Monezzi,, Bianca Tais de Oliveira Silva, João Junior Marques Lima, José Galhardo 6 

Leite de Moraes, Luiz Fernando Tibaldi Kurahassi,, Patricia Maria Rodrigues, Sueli Sayuri Saito 7 

e Tiago Minoru Taguchi.  ABERTURA: às 14h59 minutos, o presidente deu início sessão 8 

ordinária   EXPEDIENTE: 1 – Aprovação da ata da reunião anterior: a ata da reunião de 22 9 

de junho foi aprovada com oito votos a favor. ORDEM DO DIA: 1 – Apresentação relatório 10 

Biblioteca IFSP-BRA – a secretária Fabiana pediu autorização para falar em nome da 11 

coordenadora de bibliotecas, explicando que pelo fato do quadro de funcionários da biblioteca ser 12 

pouco, não teria como as duas estarem na reunião, sem prejudicar o atendimento aos alunos. 13 

Sendo consultados, os conselheiros se a bibliotecária Fabiana poderia passar os relatórios todos 14 

concordaram. A bibliotecária Fabiana leu o relatório que foi encaminhado aos conselheiros 15 

juntamente com a convocação. O que foi constatado é que, o uso da biblioteca na parte da manhã 16 

não é para empréstimo de livros e sim para o uso dos computadores. Verificando que o serviço 17 

fim, da biblioteca não é um laboratório de computadores. A bibliotecária se coloca à disposição 18 

para esclarecer qualquer dúvida. O presidente vendo que não há dúvidas a ser respondidas colca 19 

em votação. O presidente pede então que os conselheiros votem, houveram 7 votos a favor e uma 20 

abstenção do conselheiro José Galhardo. 2 – Definição de datas para reuniões CONCAM. O 21 

presidente informa que é preciso ser definida mais 3 datas de reunião para este ano, talvez uma 22 

para setembro, outubro e novembro, o presidente salienta que até o final do ano algumas coisas 23 

precisam ser resolvidas como a possível mudança para o novo campus, após conversa entre os 24 

membros ficou definida as datas de 28 de setembro, 26 de outubro e 30 de novembro, onde todos 25 

acordaram 3 – Alteração da data da realização da Semana de Ciência e Tecnologia. Foi 26 

solicitado pela equipe organizadora da Semtec alteração no período de realização da Semana de 27 

Ciência e Tecnologia (Semtec) para 23 a 27 de outubro de 2017, tendo como motivo a adequação 28 

ao período estabelecido pelo Cnpq para as atividades da Semana Nacional de Ciência e 29 

Tecnologia. O presidente pede então que os conselheiros votem, sendo referendada a decisão por 30 

unanimidade.  4 -  Eleição dos conselheiros Concam: O presidente avisa que está por terminar 31 

o mandato de dois anos dos conselheiros e que novas eleições precisam ser realizadas para que se 32 

terminem todo processo até final de outubro, quando termina o mandato dos conselheiros. O 33 

presidente avisa que todos podem ser candidatos novamente. Uma comissão eleitoral deve ser 34 

formada, o presidente consulta aos conselheiros se eles autorizam a formação desta comissão, 35 

questiona se será necessário passar pelo CONCAM para aprovação. O presidente questiona aos 36 

conselheiros se é preciso votação ou pode ser deliberado. Todos concordam que não é necessária 37 



votação. 5 – Processo de extinção do curso de tecnologia em eletrônica industrial:  o 38 

presidente explica que o curso de Eletrônica começou em 2008 e está em processo de extinção, 39 

salienta que todos os alunos que tinham condição de se formar já se formaram. O professor 40 

Cristian é o coordenador atual do curso e veio para esclarecer quaisquer dúvidas. O diretor pede 41 

ao conselho autorização para o professor Cristian falar. O professor explicou aos membros como 42 

foi o funcionamento do curso. Sendo que dos 280 alunos que ingressaram no curso apenas 44 43 

concluíram. Esse também foi um dos motivos da extinção do curso. Um outro motivo é a falta da 44 

força de trabalho. E se o curso não for extinguido, uma comissão de avaliação do MEC poderá 45 

ser enviada e não haverá curso para ser avaliado. O professor Cristian informa que se formaram 46 

de forma regular mesmo foram 14 alunos, no ano passado o professor Adilson, fez um trabalho 47 

de ir atrás dos alunos para terminarem o curso aí se formaram mais 30. O presidente afirma que 48 

diante destes números apresentados devemos realmente pensar no fim do curso. O presidente 49 

ressalta, que isso é uma parte burocrática e pergunta se todos estão esclarecidos e pergunta se 50 

alguém é contra o processo ou se todos estão de acordo com o processo de extinção do curso, 51 

todos os conselheiros se mostram de acordo. 6 – Resultado da análise do regulamento do 52 

Concam: o presidente começou explicando o questionamento feito na última reunião 53 

pelo o conselheiro José Galhardo sobre o ad referendum, explicando que o mesmo era 54 

usado mesmo não tendo no regimento do Concam porque ele é usado no conselho 55 

superior, e se os membros acharem que é necessário, uma alteração no regimento do 56 

Concam será feita, para que esse conste no regulamento, o presidente abre para as 57 

deliberações. O conselheiro José Galhardo lembra que já há algum tempo que o 58 

regulamento foi redigido assim sugere que 2 ou 3 conselheiros, analisem o regulamento, 59 

e apresentem na próxima reunião, o diretor diz, que imagina que alguma análise seria 60 

apresentada nesta reunião, o diretor cita o do ad referendum porque diz que foi o que 61 

analisou, o conselheiro Adriano lê o artigo 43 do regulamento que cita a possível mudança 62 

mediante requerimento. Que o prazo para ser resolvido isso é só de mais uma reunião é o 63 

regulamento também diz que a próxima deverá revisar também o regulamento. Os 64 

conselheiros acham melhor a proposta de avaliar novamente o regulamento, onde o 65 

conselheiro Adriano se propõe em ser o relator, o diretor salienta que se o relator ver a 66 

necessidade, um auxiliar poderá ser convocado. Os conselheiros que quiserem podem 67 

encaminhar ao conselheiro Adriano sugestões. E uma delas já é colocar o ad referendum 68 

de acordo com o presidente. 7 – Calendário 2018: hoje a ideia do presidente é apresentar aos 69 

conselheiros o calendário 2018 para uma análise, porque assim até a próxima reunião a PRE já 70 

vai ter determinado as datas que ela precisa fixar no calendário, a PRE manda um calendário fixo, 71 

e com isso cada campus coloca seus feriados e especificidades. A ideia do presidente, em mostrar 72 



está versão, é para que todos possam analisar ele também, será passado também para todos os 73 

coordenadores, ai todos vão estar familiarizados com o calendário, o que o presidente quer saber 74 

se os conselheiros, autorizam que seja feito isso, a ideia que o Concam não só aprove o calendário 75 

mais que ajude a fazer. O conselheiro José Galhardo sugeriu que os eventos como olimpíadas 76 

fossem colocadas no calendário, para ser mais fácil para divulgação a todos, a conselheira Ana 77 

Mara também concorda que talvez seja interessante ter essas informações no calendário, ajudaria 78 

muito na secretária, o presidente diz que podemos consultar a PRE se isso é possível, e que se não 79 

for, talvez que nós façamos um calendário separado. A ideia do presidente com isso é que o 80 

planejmento do calendário não seja conturbada, que tenhamos tempo para analisar e discutir com 81 

calma. O conselheiro Galhardo disse que um pedido dos professores, seria as férias do meio do 82 

ano que se fosse nas duas últimas semanas e não nas duas primeiras, o presidente disse que isso 83 

foi por algum motivo que ele não se recordava, que tinha sido resolvido em uma reunião de 84 

coordenadores, a secretaria Fabiana pediu autorização para falar, que foi autorizada, explicando 85 

que foi pelo motivo de se ter no mínimo 100 dias letivos em cada semestre que as férias foram 86 

marcadas nestas datas. Com todas as dúvidas sanadas o presidente se dar por encerrado o assunto.  87 

8 – Alunos estão trabalhando no estado sem estarem cursando o curso, apenas matriculado.  88 

A conselheira Patrícia gostaria de levantar um fato que tem ocorrido, alguns alunos têm apenas 89 

se matriculado no curso de matemática e não frequentam e pegam atribuições no estado, porque 90 

para isso somente é preciso apresentar o atestado de matricula, ela pergunta se algo pode ser feito, 91 

para que isso não aconteça, porque é o nome do IF que o aluno está usando para se apresentar, 92 

talvez que junto com o atestado de matricula um atestado de frequência. O conselheiro Jose 93 

Galhardo disse que o assunto já foi levantado na área da matemática, e disse que isso também 94 

incomoda muito os professores. Ele diz que a nova organização didática que passa a valer a partir 95 

dos 1º semestre de 2018 o aluno que for reprovado em todas as disciplinas por falta ele terá a sua 96 

matricula cancelada e para entra novamente no instituto ele terá que fazer novamente o processo 97 

seletivo para ingressar no semestre seguinte. Pode ser que com isso as coisas se dificultem um 98 

pouco. O diretor diz que o Concam já está ciente do assunto mais não sabe se o Concam pode 99 

fazer algum pedido a respeito disso junto a diretoria regional. A secretaria Fabiana pedi para falar, 100 

é autorizada pelo conselho, ela pergunta se junto com o atestado de matricula não pode ir 101 

constando que o aluno é matriculado mais não tem frequência. A conselheira Ana Mara disse que 102 

hoje em dia o atestado de matricula e histórico o próprio aluno pode tirar pelo sistema SUAP, ele 103 

não precisa mais ir até a secretária para solicitar. O conselheiro Adriano salienta que de certa 104 

forma a secretaria estadual sabe que isso acontece, mais isso vem ocorrendo devido a precariedade 105 

que se encontra o sistema, infelizmente é a política do estado, é o que já vem sendo estabelecido. 106 

O diretor elogia a atitude dos membros mais como disse o conselheiro Adriano esbarramos em 107 

algo muito maior e abrangente. Mais que é louvável a atitude da conselheira. Como pauta para 108 



a próxima reunião foi sugerido a apresentação do relatório do estudo do regulamento do 109 

Concam pelo conselheiro Adriano, análise do calendário acadêmico 2018, estudo  dos 110 

espaços de convivência dos alunos. Outras sugestões de pauta podem ser enviadas por e-mail 111 

no prazo estipulado no regimento. Não tendo mais assuntos a tratar e após as formalidades de 112 

encerramento, o Diretor Geral do campus, Prof. João Roberto Moro, deu por encerrada a reunião 113 

às 16 horas e 54 minutos e eu, Fabiana Natalia Macedo de Camargo, lavrei a presente ata a qual 114 

dato e assino com os demais presentes, conforme ata de assinaturas anexa a esta ata descritiva do 115 

assunto tratado ao longo desta reunião. Bragança Paulista, 18 de agosto de 2017. 116 
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